

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai széküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

Népoktatás és magyarosodás.

Az új népoktatási törvény jóakaró szigorával lehetetlenné akarják tenni azt, hogy tíz éven felül ép elmével bíró ember legyen az országban, aki írni olvasni nem tud. S ezélt az új törvény amely igen okosan és körültekintően van megcsinálva el is fogja érni, ha ezt a közigazgatási hatóságok rigorózusan hajtják végre.

A törvényjavaslatot, mely reformálni van hivatva a magyarországi elemi oktatást, őszinte örömmel üdvözli mindenki ebben az országban. A kötelező iskoláztatás áldásos hatása már meglátszik ugyan mindenütt, ahol magyarul éreznek és gondolkoznak. Viszont azonban be kellett már látnunk azt is, hogy némely népoktatási törvényünk elavult s nem felel már meg a mai előhaladott viszonyoknak s a tankötelesek sok százezernyi számának. Az is baj volt, hogy a közigazgatási hatóságok leglányhábban a közoktatásról szóló törvényeket és rendeleteket hajtották végre.

Ennek tudható be, hogy nemcsak az ország fővárosában szellemi életünk központján, közel nyolcvanezer ember van aki írni olvasni nem tud.

Jóval elszomorítóbb dolgokat tapasztalunk Krassó-Szörény vármegyében, a falvakon csak elvétve találunk oly embereket akik írni olvasni tudnak.

A magyarosodás szempontjából is jelentős haladást fog jelenteni a népoktatás e reformja, amely súlyt helyez arra, hogy a nem magyar nyelvű iskolában elsőrendű tantárgy legyen a magyar nyelv. Nem mondanak igazat azok, akik azt hirdetik, hogy a magyarosodás az utóbbi évtizedekben mérföld eszímákban haladt előre.

Krassó-Szörény vármegyében bizony alig tapasztalható a magyar nyelv, terjedése. A magyarosodás terjedése csak a vármegye központjában és egyes nagyobb községeiben észlelhető, a falvakon a magyar szót egyáltalán nem hallani. Tehát a helyzet éppenséggel nem mondható valami elragadósnak.

Fokozott energiával kell tehát arra törekednünk, hogy a nemzetiégi községeinkben oly buzgalommal tanítsák és tanulják a magyar nyelvet, mint eddig még soha. Nem szabad tovább összetett kezekkel néznünk, mint törnek a magyar államcszme ellen azok az agitátorok, akik nagyobbára rendszeres előfizetést kapnak a külföldi kormányok rendelkezési alapjából. Nézzük Németországot, ahol némcsak

az iskolák tökéletes elnémetesítésével, hanem börtönnel és drákói törvényekkel germanizálják a lengyeleket akiknek pedig jóval több jussuk van a nyelvükhöz és nemzetiégi sajátosságaikhoz, mint a románjainknak, akik önálló államot soha nem alkottak. Erőtéljes, energikus magyarosítást kívánunk a falusi elemi finiskolákban, s ezt csak úgy érjük el, ha közigazgatási hatóságaink egész lelkükkel azon lesznek, hogy az új törvényt a legerélyesebben végrehajtsák.

Csak egyről teleazett meg a törvényjavaslat. Ez, a tanítók fizetésének rendezése. Az az ország, amelynek a léte, a jövője függ attól hogy micsoda szellemet és tudást csöpögtet a tanító a honpolgárok millióinknak e lelkébe, nem tördök azzal hogy miként él meg az ő legheviségesebb és leghasznosabb szolgálja. A tanító nyomor a falvakban ma is csak olyan nagy, mint tíz esztendő előtt volt. Csak a városokban fordult előnyösebbre a helyzetük. El kell ismernünk, hogy a községek, a sokszor kigunyolt kupaktanácsok becsületos igyekezettel törekednek arra, hogy a tanítójuknak megfelelő ekziszenzenciát tudjanak teremteni. De ez a jó szándék különösen vármegyénkben a községek szegénysége miatt alig vihető ki. Az állam, amely megadta a tisztviselőinek, a jegyzőknek, a vasutasoknak a fizetés rendezést mikor fogja már a tanítókkal szemben is teljesíteni a kötelességét?

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Koronázási emlékünnap.

A király koronáztatásának évforduló-napját ma a szokott módon ünnepelte meg Lugos hazafias községe. Dél előtt a város összes templomaiban hálaadó istentiszteletek tartattak és az összes tanintézetekben koronázási emlékünnapélyeket tartottak.

A király szobra Karánsebesen.

Karánsebesről írják lapunknak: A király szobrát, melyet a város megbízásából Rollinger Dezső szobrász, néhai Fadrusz János mester tanítványa és a fiatalabb művészgárda egyik jeles tagja alkotott és aki a szegedi Tisza szobrot is készítette, ez évi november havában fogják nagy ünnepek közepette leleplezni. A művész a közelmúlt napokban Karánsebesen időzött, hol megtekintette azt a helyet, hová a szobor el lesz helyezve. A szobor Fadrusz ter-

vezetei alapján készült és lesz ércbe öntve, míg a szobor oldalain lévő két oroszlánt most faragja márványba Karánsebesen Schreck Zsigmond szobrász.

Vármegyei közgyűlés. Krassó-Szörényvármegye közönsége f. hó 14-én délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyszorozat: 1. A jegyzői magánmunkálatokról szóló vármegyei szabályrendelet megalkotása. 2. Nyugdíjazási ügyek.

Előléptetés. A földművelésügyi miniszter Szidon Dezső városi és járási m. kir. állatorvost egy rang- és fizetési fokozattal előléptette. Szidon állatorvos ki városunkban 12 év óta működik és városunk valamint a vármegye területén állat-gészségügy és állattenyésztés terén kifejtett hasznos és szakavatott működéséért méltán éri ezen előléptetés.

Dr. Gorove a választói körben. Dr. Gorove László, a végvári kerület orsz. képviselője szombaton Buziásra érkezett, hol részt vett a magyar polgári olvasó körök közgyűlésén. Este a buziási tűzoltó-egylet — az olvasókörrrel és a hadastyán-egylettel karöltve — lampionos menetet rendezett tiszteletére, 9 órakor pedig a fürdőliget éttermében társasvacsera volt, melyen számos felkőszöntőben ünnepelték a népszerű képviselőt.

A magyar nyelv tanítása. A hittiyási államilag segélyezett gör. kath. elemi iskolában a napokban tartották meg az évzáró vizsgálatot. Popovics Simon gör. kath. lelkész elnökléte alatt. A megjelentek őszinte örömmel látták a tanulók általános haladását, de különösen a magyar nyelvben tanusított jártasságot. Egyes tárgyakból, mint földrajz, történelem, számtan, beszéd- és értelemgyakorlatok, a tisztán román ajku gyermekek felkészültsége és hibátlan magyar nyelven felelték. E tekintetben tett előmenetelük oly szép, hogy az ország kevés román iskolája versenyezhet velük. Az elnöklő Popovics lelkész meleg szavakban adott kifejezést meglegedésének Pojenár György tanító működése felett s a vizsga végeztével jutalmakat osztott ki a jobb tanulók között.

Iskolai vizsgák. A lugosi rk. zárda-leányiskolában, tartandó nyilvános vizsgálatok, az 1903/4 tanév végén következő sorrendben tartatnak meg. Junius hó 13-án, délelőtt 8 órától az I. elemi A. és B. oszt. délután fél 3 órától, a II. elemi A. és B. oszt. 14-én délelőtt 8 órától, a III. elemi oszt. délután fél 3 órától, a IV. elemi oszt. 15-én délelőtt 8 órától, az V. és VI. elemi osztályban. 16-án, délelőtt 8 órától, az I. és II. polgári oszt. délután 3 órakor, zenevizsga. 17-én délelőtt 8 órától, a III. és IV. polgári oszt. délután 5 órakor torna-vizsga. 18-án délután fél 5 órakor záró ünnepegy. 27-én délelőtt 9 órától gyermek kert. A

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró- és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító- m hely Lugos Izabella-ér
saját házában

tanévet záró ünnepélyen hála adó istentisztelet
 Te Deum június hó 19-én reggel fél 9 órakor
 fog megtartatni.

Megint katonai affaire. Nagybeeskerekről írják, hogy az urnapi templomi ünnepségekhez szabály szerint kivonult az ottan állomásozó cs. és kir. közös hadseregnek egy diszszázada. Ez a katonai szabályzat szerint rendben van. Kivonult azonban az agg harcosok egylete is, zászlójával és teljes díszben. Ennek az egyletnek zenekara egy időközben, a himnust játszotta. Hirünk szerint a diszszázadot vezénylő főhadnagy ur a himnus megkezdésekor ostentatíve „pihenyt!” vezényelt századának a himnus befejezése után pedig azonnal ismét „vigyáz” állásba parancsolta századát. Egyik nagybeeskereki lap szerkesztőjét, aki ezen eljárást lapjában bírálat tárgyává tette, párbajra hívta ki az illető tiszt ur. Ha e tény valóban igaz, akkor a magunk részéről nagyon de nagyon sajnálkozunk a felett, hogy a nemzeti vívmányokért küzdött keserves harc lezajlása után, a magyar kormány és közös hadügyminiszter nyilatkozatai még nem jutottak el a kaszárnnyáig és nem hatoltak be a tisztikantinokba. Ilyen példák nem igen lesznek alkalmasak arra, hogy a közvéleményt megnyugtassák és a kormány nyilatkozatok valóra vállalását remélhessük. Mert azt hisszük, hogy a nemzeti himnus iránti kötelességet, magából a katonai szabályzatból és megtudnám magyarázni. De joggal követelhetjük minden betűkőn és sorokon kívül is, hogy nemzeti himnuszunkkal szemben tiszteletlenséget el ne kövessen senki s főképen nem egy cs. és kir. főhadnagy.

Jégeső. Mint Csukásról lapunkat értesítik ott szombaton este mogyoró nagyságu jég hullott. A jégeső tíz perczig tartott. A vetésekben nem történt kár, minthogy ezt eső előzte meg.

A kivándorlási láz áldozata. A múlt héten jelentettük, hogy az Amerikába kivándorolt Keppich Kálmán volt temesvári posztókereskedő az utcán boltan rogyott össze és hogy az éhségnek esett áldozatul. Mint ma értesülünk, ez a hír téves. Keppich Kálmán temesvári volt posztókereskedő nem azonos azzal a hasonnevű emberrel, aki Szt.-Louisban éhen halt. A temesvári Keppich Kálmán nem is volt Szt.-Louisban és állandóan New-Yorkban lakik.

Petőfi Sándor bucsuja a szülői háztól.

Egy jómodu ember háza előtt kalapemelve egy sugár, borzas fiu gyökeredzett meg, hogy egy fájó, mégis édes pillantást vessen vissza — aztán távozzék az élet görös utain egy csel felé, melyet még nem tud, hogyan ér el, hogyan fejez be.

Az a jómodu ember Petrovics, mérsáros — az a sugár, borzas kalapemelő fiu a híres Petőfi Sándor, nemzetünk legnagyobb költője. Az az öreg, jól konzervált apa, mintha mondaná:

„Eredj fiu — mint ember jöjj vissza!”

Sirna is, örülne is. Sirna hogy szívének gyümölcsét leszakasztja a sors kebléről, örülne, hogy fia abba a korbá lépett, hogy mehet önerejéből világgá.

A jó anya kötőjének mind a négy esücske, de még a közepe is nyirkos a sós könyvtől. Tartaná fiát, de hát ki foghatja fel a futó csilagot?

A bátya sóvár pillantásokat vet öcsese után, fáj neki, hogy nem mehet, mert akkor ki folytatja az atyai zsiros mesterséget!

Sándor megemeli a vándorbotot, helyére rázza a szalonás tarisznyát, végignézi a diák —

A bika szarvain. Három héttel ezelőtt történt, hogy a város bikája Tamás Gavrilla nevű tehénpásztort künn a legelőn felkapta vasgolyos szarvaira és vele a városba rohanva, a Temesbe dobta. Akkor a pásztort, — mint azt annak idején megirtuk, — Nevliga parasztagazda és Tukulia timármester a biztos halál elől megmentették. Tamás egynehány napig nyomta ugyan az ágyat, de a múlt héten már újból szolgálatba állott. Vasárnap este, amint hazafelé jött a csordával, a bika most újból nekibőszült s a szerencsétlen 45 éves, pásztort a „Schottergrube” közelében úgy összetiporta, hogy kevéssel 2 órára reá odahaza kiszenvedett. A segítő kezek ez alkalommal sokáig késtek s mire mentésére jöttek, már késő volt.

Huszezer korona az országúton. Érdekes esetről ad hírt rudolfsnádi levelezőnk. Teipl Mátyásné, ottani földmives neje ugyanis tegnap reggel az országúton haladva, a temető közelében egy vastag pénztárcát talált, amelyben 20 darab vadonatúj ezer koronás bankjegy volt. Az asszony, aki bizonyára nem látott még ennyi pénzt egy esőmóban, nagy csodálkozással nézte a cifra bankkókat. Ugyanakkor egy hintó robogott végig az országúton, amelyben egy ismeretlen ur ült, aki észrevéve az asszony kezében a pénztárcát, elmondotta, hogy ő vesztette azt el s pontosan meg is mondta, hogy menyai pénz van a tárczában s mivel a pénztárczában talált fénykép az ismeretlen tulajdonossal teljesen megegyezett, az asszony átadta a tulajdonosnak, aki megígérte Teiplnének, hogy illő jutalomban fogja részesíteni.

Öngyilkos lippai kereskedő. Lippáról jelenti tudósítónk, hogy Strauss Mór ottani jómodu harmincznyolcz éves lisztkereskedő tegnap délután öngyilkosságot követett el. Ebéd után visszavonult szobájába és egy késsel elmeteszte a nyakát. Tettét csak akkor vették észre mikor elvérzett. A levélhordó ment hozzá, hogy kézbesítsen neki egy levelet s megrémülve látta, hogy a kereskedő vértócsában fekszik. Perlusz József dr. orvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Hogy mi kergette az életunt kereskedőt a halálba, nem tudni. Rendezett anyagi viszonyok között élt. Nem tudni mi adhatta kezébe a gyilkos fegyvert. Halálát neje és két gyermeke gyászolják, Temetése ma délután megy végbe.

köpenyegen s valamit morog a marasztaló hü ebnek. Ki tudja, milyen gondolatok cikáztak át agyán. Nem hitte-e, hogy mint nagy költő a viskó helyére óriási palotát emelt egykoron, mint az a külföldi költői, művészei tehetik.

Nem futott-e át eszén az a részegítő gondolat, hogy egykor, ha visszatér ezresekkel törli le az izzadságot öregjei homlokáról?

Lehet, hogy mint ábrándos költő gondolatott ilyesmire — de miért tette? — hiszen a magyar költő, magyar színész 1848 előtt nem volt más, mint vándorló, naplopó oláh cigány.

Büszke arccal távozik az ifju sas, nem számítva arra, hogy a szegénység — e fagy — utjába áll és megdermeszti szárnyait, elűti ábrándjait és a nyomor vécakát kapja a nyugalmas boldogság helyett és babért kenyérhelyett!

Elindult a nagyreményű ifju, meg, vándorol, küzd az élet száz bajával. A fülemile, ha fényes az idő, nem dalol. Petőfi éhen is énekelt és a világirodalom színvonalára emelte? Többet tett, mert Petőfi a költők világában egyetlen komoly, vallásos, tréfás, dévaj, öreg, fiatal, katona pap — mind Petőfi. S miért kiválólag költője nem annyira a magyar nemzetnek, mint a magyar népnek? Nemcsak azért, mert a nép vére forrt ereiben, de mert minden költenénye

Letartóztatott kivándorlási ügynök. Temesvári levelezőnk írja: A rendőrség kitűnő fogást csinált, amidőn Biebel Mátyás kivándorlási ügynököt erzsébetvárosi lakásán letartóztatta. Biebel ugyanis Németországba kivándorlásokat közvetített. Ügynöke volt a »Deutsche Centralstelle für Feldarbeiter und Ansiedler«-nek, csupán a mezei munkákra oszbitgatta a délvidékieket. Mikor azután az illetők lépre mentek, megtudták, hogy félre vezették őket. A kivándorlókat Pozen tartományba telepítették a német elemek erősítésére a lengyelekkel szemben s ott állandó lakhelyet nyertek. Eddig harmincz család állt kötélnek a délvidékről, de kiderült, hogy már husz család, mert az éhenhalás fenyegette, kénytelen volt máshol kenyeret keresni. A rendőrfőkapitány tizenöt napi elzárásra és 200 kor. pénzbüntetésre ítélte Biebelt, akinek hatyru-utczai lakásán alapos házkutatást tartottak és ott kompromitáló irásokat találtak. A város tanácsa egyuttal megkereste a belügyminisztert, hogy a továbbiak meggátlása végett az új czég ügynökeit országsszerte figyelemmel kísértesse.

Az oraviczai adóhivatali sikkasztás ügye a befejezéshez közeledik. Ez évi január 29-én a fehértemplomi kir. törvényszék Rieszter Hugó pénztárost és Szabó Mózes ellenőrt 3 $\frac{1}{2}$ —3 $\frac{1}{4}$ évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen benyújtott felebbezés folytán az ügy a temesvári kir. ítélőtáblához került, melynek büntető tanácsa a törvényszék ítéletét megváltoztatta, a vádlottakat 6—6 évi fegyházra ítélte. Ezen másodfoku ítélet még nem vált jogerőssé, mivel az elítéltek védői semmiségi panaszt adtak be.

Tűz. Vasárnap délelőtt 11 óra után megszólaltak a tűzet jelző vészharangok. Ezuttal a jelzés a tűzoltóságot és a kíváncsiakat egyaránt, a Király-utczába a Párty-féle házba vezette. A hol Recht és Schwarz üzlet valamint a Kosár-féle cukrászda van. Szerencsére azonban tűzoltóságunk a Bauer-féle tűzoltóanyagot vette használatba, s így csak az udvarban levő lakások tetőzetének egy része égett el. A tűzoltók a Bauer-féle anyaggal egynegyed óra alatt lokalizáltak a tüzet.

Bizonyítvány.

Mai nap délután, az alglírott tűzoltó testület közreműködése mellett Bauer József ur, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűz-

olyan, mintha valamely alföldi szilaj csikós szívverével lenne írva, mely vérnek a Petőfi lángszelleme adá meg a szép színt.

Fájó igazság, hogy nagy embernek holta után zengjük a dicsőítést — mig életében . . . de ne kárhoztassuk nemzetünket! Jobb nézet kapott azóta polgárjogot. Ha ma élne Petőfi, meg vagyok győződve hogy nem kellene „füttelen padlás-szobában” laknia . . .

Sándor elbueszott. Örökséget magával vitte, mint a böles. Öröksége volt anyjától öröklött szép lelke, költészete, köpenye, botja. Tanulni vágyott. Felesapott diáknak, de „secundába ponálták sok professzorai.” Makacs fiu volt. Nem azt nézték hajdan, ki mit tud, de ki mily szorgalmas. Hogy Petőfi nem volt valami higvelejü diák, bizonyítható, mert fiatal éveiben fordított már francziából, németből, angolból — e nyelvek tudásával pedig nem születik az ember. A diákból színész lett, a színészből katona, a katonából szökött katona, a szökött katonából a nagy magyar költő, a költőből honvéd — az meghalt; jeltelen sirban nyugszik valahol a hazaföldjében.

Hulló csillag volt, mely költészetünk egét beragyogta, hogy utána sokáig legyen szürkület.

oltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát rendezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, több rakással forgács, két hordó kátrány, egy hordó petróleummal áztatott tárgy gyújtott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggyárral vegyített néhány akó vízzel alig pár pillanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel bámulatos eredményt értünk el. Az eszközölt próba fényesen bevált s mi a bécsi Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.

Holzmann József,
főparancsnok.

Jelen bizonyítványhoz a magunk részéről teljesen csatlakozunk. A tett kísérletek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.

Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.
polgármester. alispán.

Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagyban Haberehrn Antal vaskereskedésében mint a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

A bosszu műve.

— Állat az emberben. —

Szombatra virradóra, Lugos város határában, — amint olvasóink még bizonyára emlékeznek, — ismeretlen tettesek megtámadták Alexandru Paraszkieva hezeresi parasztasszonyt, s bestialis módon kioltották az életét.

A gyilkosság híre Lugoson.

A véres tett híre, már a kora reggeli órákban terjedt el futó tűzként a városban. A rendőrség 6 óra tájt vett tudomást a bűncselekményről s Gyürky Imre rendőrkapitány, Major Jakab városi orvossal nyomban kiszállt a tett színhelyére. Helyszíni szemle után az alkapitány rendelkezése a hullát beszállították a városi kórházba.

Folyik a nyomozás.

A rendőrség azután csakhamar értesítette ez esetről a csendőrséget, majd a kir. ügyészséget is, melynek időközben a bálinczi főszolgabírói hivatal telefonon tett jelentést. A csendőrséget nyomban el is indult a gyilkosok kézrekerítésére. A helyszínén s Hezeres községben künn járt ifj. Frits Béla kir. alügyész is, hogy a nyomozást irányítsa.

Az első fonal.

Amikor a gyilkosság híre Lugoson szárnyra kelt, a hirt hozó hezeresi parasztok rögtön azon gyanújuknak is adtak kifejezést, hogy a gyilkosságot a papné által felbékelt ezinkosok követték el. Azt is vélték tudni, hogy a papné, ki szerelemföltésből tette el láb alól a riválisát, száz koronát adott ez ocsmány célra. A nyomozó csendőrséget ezen gyanúsítások alapján legelőször is a hezeresi pap lakásán jelent meg s itt megtudták, hogy a papné Herkulesfürdőn van már csaknem két hete. Férje határozottan tiltakozik a gyanúsítások ellen s a gaztett elkövetésével két falubeli legényt vádol, akik a meggyilkoltak régi haragosai. Ugyanezekre gyanakszik a néhai férje is. A gyanút megerősíti az a körülmény, hogy a két legény a faluból aznap nyomtalanul eltűnt.

A hullát felboncolják

Míg a csendőrök a tetteseket keresi, azalatt vasárnap délelőtt a helybeli városi kórház boncztermében a bíróság a meggyilkolt holttestét bonczoltatja. Magukat az orvosokat is megborzongatja az az állatias kegyetlenség, amelylyel a gyilkosok áldozatukat megölték. A fején hátulról 8 fejszeesapás közel egymás mellett látható, míg az alkapocs késvel vágatott keresztül úgy, hogy az teljesen lelóg.

A gyilkosok az áldozatuknak fejére húzták annak subáját s úgy mérők reá a fejszeesapásokat. A subát minden esapásnál odább húzták, nehogy egy és ugyanazon helyre ütve, magukat bevérézzék.

Temetik az áldozatot.

Vasárnap délután 4 órakor temették el Alexandru Paraszkéva 45 éves hezeresi parasztasszonyt, ki tejjel jött a városba. A gyászszertartást Czuku János gör. kath. román pap végezte. A kék színre festett s piros-sárga feliratu koporsót a falubeli férfiak vállukon vitték ki a kórházból a messze fekvő temetőbe. A gyászkiéretben Hezeres község csaknem egész népe vett részt. Sokan siratták a szerencsétlen asszonyt, ki jóra való, becsületes nő bi.ében állott a faluban.

A papné csendőrszuronyok között.

A vasuti állomás körül, vasárnap d. u. 6 órakor szokatlan tolongás támadt. Egész csoport falubeli nép hemzsegett ott s közöttük sok lugosi leste az Orsova felől jövő vonatot. Kicsalta őket az a kószalir, hogy a papné, kit Herkulesfürdőn a csendőrök letartóztattak, szuronyok között hozzák Lugosra. A vonat beérkezett s már rég Temesvár felé robotott is, mikorra a nép csalódva hazaszállingozott, de a városban csak azért is erősen tartotta magát a hír, hogy a papné négy szuronyos csendőr a kir. törvényszék fogházába kísérte be aznap este a vonatról.

Topogatózás a bizonytalanban.

A papné letartóztatásának híre azért azonban nem nélkülözött alapot, mert a nyomozó csendőrőrséget csakugyan felkereste e czéleből a gyanúsított nőt, kit Herkulesfürdőn hosszas keresés után, mert a vendégkönyvben bejegyezve nem volt, meg is találtak. Az asszony nagy higgadtan fogadta a csendőröket s határozottan kijelentette, hogy neki a néhaival semmi dolga sem volt, a maga férjével is a legjobb egyetértésben él. A két legényt, kik időközben kézrekerültek, Hezeres községében tartják fogva. Gyanúsítottak tagadásban vannak. A nyomozat folyamatban.

A legjobb, legolcsóbb asztali viz a természetes szénsavas **BUIZIASI SAVANYÚVIZ.** — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos részére: Fried M. fia. Telefon 56.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

SCHOTTOLA ERNO
Budapest, VI. ker., Fanciére-palota.
Cseplőgépek jákabantartásához és üzeméhez szükséges gumi-pakolások, tömítések, szíjak, ponyvak, olajok és szerszámok, valamint a cseplőgép felszereléséhez 73.595.-1902. sz. belügyminiszteri rendelet szerint kötelezőleg tartozó **Élmentőszekrények nagy raktára.**
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Uránnyomás pilos
ALAPÍTVA ÉVT 1871

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

Wurmlinger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakla vágó munkákat.

Steiner Izsó

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt.-János-utca 1
Karl-féle ház a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakma vágó munka pontos, izléses és gyors elkészítésére mécsékkelt áron.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt.-János-sor 7.

Két nagy lakásnak való

házhely

szép gyümölcskerttel

csendes utcában, közel a vasúthoz és parkhoz, szabad kézből azonnal eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Ószi Henrik

ékszerész, műtővös és órás
Lugos, Széchenyi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavításokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kővek a tulajdonos jelenlétében is át foglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Ószi Henrik.
műtővös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

Kitünő házikoszt

urak részére, jutányos áron
R.-Lugos, Alexandrovits-utca 3.
szám alatt. Tiszta, izléses ételek,
jó és figyelmes kiszolgálás. Számos
látogatásért esd

Balogh András.

Szoba- és konyha-berendezési tárgyak

elutazás miatt szabad kézből
eladó. Megtekinthetők Kossuth-
utca 11. sz.

FITZ E. ezelőtt KEHRER

első lugosi géperőre berendezett könyvkötészete
LUGOS, temesvári-utca.

Alapított 1847 évben.

Van szrecesém mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy, az 1847 óta fennálló könyvkötészetet a legújabb gépekkel ellátam. Költséget nem kiméltam a legújabb segédgépek és szerszámok beszerzésére, valamint a legjobb munkaerők szerződtetésével.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb díszmunkát is, a legjobb kivitelben elkészítem. Bárminő aranyozások remek kivitelben.

Elvem: tiszta, pontos, és gyors elkészítés, mérsékelt áron. Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltemek.

Kéretik egy probamegrendeléssel a pontos munkáról meggyőződni. A n. é. közönség támogatását és számos megbízást kér

teljes tisztelettel

FITZ E.



Lawn Tennis

és Rugólabda,

valamint az összes sportcikkekéről szóló legújabbban megjelent

árjegyzékeket kívánatra

ingyen és bármintve küldöm meg.

Schottola Ernő

Budapest
Andrássy-út 2. sz.

Schwarz Ignác, meidlingi czipőraktára, Lugos

A konkurenczia

mely magát eddig utólérhetetlennek vallotta, az utolsó menő eszközhöz nyult és kibérelte üzlethelyiségemet, mely eljárásnak a megítélését a közönségre bízom.

Fentieknél fogva kénytelen vagyok áruraktáromat

mélyen leszállított áron

eladni és felkérem mélyen tisztelt vevőimet valamint a n. é. közönséget, hogy e rendkívül kedvező alkalmat felhasználni és czipő szükségletüket nálam meióbb fedezni sziveskedjenek.

Mivel helyiségem kibérelése folytán, úri-, női- és gyermek-czipő raktáromat **bevásárlási áron alul, eladni kénytelen vagyok,** el ne mulassa senki ezen ritka alkalmat felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Ignác

Izabellatér, Bésán-palota.

Czipőim fölülmnlják a mérték utáni rendelteket.

Vességekességem fölülmnl bármely czéjel.

Csakis legjobb minőségű kézimunka.